
ERM - POL 1999 (série 3, question 5) - Benoit Baudelet Trigonométrie

Soit D le milieu du côté [AC] du triangle ABC et soit α = ÂBD. Démontrer que si

tan B̂ = 2 sin Â, alors α =
Â

2
.

Hypothèse : ABC est un triangle, D est le milieu de [AC] et

α = ÂBD.

tan B̂ = 2 sin Â donc sin B̂ = 2 sin Â cos B̂ (1).

Thèse : α =
Â

2
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Appelons m la longueur de la médiane [BD]. On a immédiatement B̂DA = 180 − α − Â,

Ĉ = 180− Â− B̂ et B̂DC = Â+ α.

• Dans le triangle BDC, la relation des sinus fournit
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Â+ α

) =
m

sin
(
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• Dans le triangle ABC, la relation des sinus fournit
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• Dans le triangle ABD, la relation des sinus fournit
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Â+ α

)
= a · sin

(
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)
sin
(
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En développant cette dernière expression, il vient

sin Â cosα + sinα cos Â = sinα + 2 sinα cos Â

sin Â cosα− sinα cos Â = sinα

sin
(
Â− α

)
= sinα

On en déduit que α = Â−α (c’est-à-dire Â = 2α) ou que α = π−(Â−α) ce qui est impossible.

On en conclut que
Â

2
= α .
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